

**Оценка рисков при трансформации финансовой отчетности
автотранспортного предприятия**

Горбачева А.И., Беспалая О.Н.

Белорусский национальный технический университет

Стратегия Министерства финансов Республики Беларусь на ближайшие годы – это сближение национальных стандартов с МСФО (Международными стандартами финансовой отчетности). Реформирование национальной бухгалтерской отчетности в отчетность по МСФО несет в себе много новых бухгалтерских и аудиторских рисков. А с увеличением числа и величин рисков снижается полезность финансовых отчетов по МСФО для принятия экономических решений.

Трансформация отчетности МСФО – это периодический процесс подготовки отчетов по МСФО на заданную дату. На первоначальном этапе выполняется реклассификация статей национальной отчетности и внесение корректировок в эти статьи.

Оценка рисков составления отчетности по МСФО – это процесс, связанный с идентификацией, анализом рисков и принятием решений. Принимая за основу понятия «риск» его «вероятностную сущность», можно говорить о том, что теоретически любой риск можно оценить, поскольку вероятность поддается математической оценке. Абсолютная величина экономических рисков состоит из двух слагаемых: расходов, необходимых для осуществления данного решения; возможного ущерба, нанесенного этим решением. Относительный показатель экономических рисков – степень риска. Он показывает, какова вероятность наступления случая потерь. В данном случае, самые значимые потери – это ошибки, влияющие на принятие решений и ошибки, приводящие к потере доверия инвесторов.

Абсолютно оценить уровень ущерба от неправильного решения, или от потери инвесторов очень сложно, потому что объективно невозможно отделить влияние других факторов: инфляции, роста конкурентов, появления новых рынков.

Главное условие эффективного и низкорискового получения отчетности по МСФО – это правильная постановка целей. Задача, стоящая сейчас, – сделать белорусскую отчетность понятной и полезной для пользователей, в основном – для инвесторов. Говоря о составлении отчетности по МСФО, трансформацию необходимо перевести с уровня отчетности на уровень учетной политики. Другими словами, трансформировать, а точнее, исправлять, следует не отчетные показатели, а учетную политику.